
 

 
 

🚐Πρόγραμμα Κοινωνικής Υπηρεσίας - Traveling Crew 2026 
Πρόσκληση Αιτήσεων Μελών Ομάδας 

 
Το Πρόγραμμα Κοινωνικής Υπηρεσίας - Traveling Crew 2026 αποτελεί μια αμειβόμενη, πλήρους 
απασχόλησης εμπειρία κοινωνικής προσφοράς διάρκειας 13 εβδομάδων, σχεδιασμένη για νέα άτομα 
18-30 ετών που επιθυμούν να συνδυάσουν την περιβαλλοντική δράση με τη διεθνή συνεργασία, τη 
μετακίνηση σε διαφορετικές περιοχές της Ελλάδας και την προσωπική τους εξέλιξη. 

Οι συμμετέχοντες/ουσες (8 νέ@ από την Ελλάδα και 8 νέ@ από την California) εντάσσονται σε μια κινητή 
ομάδα πεδίου που ταξιδεύει σε διαφορετικές περιοχές της χώρας, υλοποιώντας έργα υψηλού 
περιβαλλοντικού και κοινωνικού αντίκτυπου στο πλαίσιο μιας διεθνούς ανταλλαγής τεχνογνωσίας. Το 
πρόγραμμα υλοποιείται σε συνεργασία με το California Conservation Corps, έναν από τους πιο 
αναγνωρισμένους οργανισμούς youth conservation corps διεθνώς, με πολυετή εμπειρία στην 
περιβαλλοντική αποκατάσταση και την ανάπτυξη νέων. 

Ποιοί είμαστε 

Η Ecogenia είναι το πρώτο Climate Corps στην Ελλάδα που κινητοποιεί νέους για ουσιαστική δράση 
απέναντι στην κλιματική κρίση. Μέσα από αμειβόμενη κοινωνική υπηρεσία, νέοι ηλικίας 18-30 ετών 
συμμετέχουν σε έργα όπως συντήρηση μονοπατιών, πρόληψη δασικών πυρκαγιών και κλιματική 
εκπαίδευση, ενώ παράλληλα αποκτούν δεξιότητες και πρακτική εμπειρία για μια πράσινη οικονομία. 

Η Ecogenia υποστηρίζει τοπικές κοινότητες και ενισχύει την ανθεκτικότητά τους, στοχεύοντας να 
εξελιχθεί σε ένα εθνικό σώμα για το κλίμα, όπου χιλιάδες νέοι θα συμμετέχουν κάθε χρόνο σε έργα 
κλιματικής δράσης και περιβαλλοντικής αποκατάστασης σε όλη την Ελλάδα. 

Ο αντίκτυπός της έχει αναγνωριστεί διεθνώς: το 2022 ως εθνική νικήτρια του Βραβείου Καρλομάγνου 
και το 2023 ως πρώτη νικήτρια του Ashoka Green Changemakers Challenge στην Ευρώπη και 
Ωκεανία. 

Βασικές Πληροφορίες για το Πρόγραμμα 

🗓 Διάρκεια: 18 Μαΐου – 14 Αυγούστου​
👥Ομάδα: 6 Μέλη + 1 Υπεύθυνος/-η/-ο Ομάδας + 1 Συντονιστής/-ρια Έργου 
 ⏱ Ωράριο: 40 ώρες/εβδομάδα, με ευελιξία λόγω μετακινήσεων & καιρικών συνθηκών 
💶 Αμοιβή: €880 μικτές απολαβές/μήνα (θα αναπροσαρμοστεί σύμφωνα με τις ρυθμίσεις περί κατώτατου 
μισθού για το 2026)​
📍Τοποθεσία: κινητή αποστολή σε διαφορετικές περιοχές στην Ελλάδα (θα ανακοινωθούν σύντομα)​
🌍 Συνεργασία με διεθνές crew από το California Conservation Corps​

https://ccc.ca.gov/


 

🎓 Εντατική εκπαίδευση & hands-on μάθηση στο πεδίο​
🏠 Διαμονή: Παρέχεται από την Ecogenia.  

Δομή & Ροή του Προγράμματος 

Το πρόγραμμα έχει σχεδιαστεί ως μια κλιμακωτή εμπειρία ένταξης, εκπαίδευσης και ανάληψης ευθύνης. 

Φάση 1: Εισαγωγή & Διαπολιτισμική Προετοιμασία (1η εβδομάδα) - Λιτόχωρο 
Πιερίας 

Η πρώτη εβδομάδα είναι αφιερωμένη: 
●​ στην έννοια της ενεργού πολιτειότητας, κοινωνικής υπηρεσίας, της βιώσιμης ανάπτυξης και της 

κλιματικής δράσης, 
●​ στα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των συμμετεχόντων, 
●​ στις αξίες, τον τρόπο λειτουργίας και την κουλτούρα της Ecogenia, 
●​ στη διαπολιτισμική συνεργασία και τη λειτουργία διεθνών ομάδων, 
●​ στη δυναμική της ομάδας, τη δημιουργία ομαδικής συνοχής και τη συλλογική ευθύνη. 

Φάση 2: Εκπαίδευση Έργου & Ασφάλειας (2η εβδομάδα) - Λιτόχωρο Πιερίας 

Η δεύτερη εβδομάδα εστιάζει: 
●​ στις τεχνικές πτυχές του έργου πεδίου, 
●​ στους κανόνες ασφάλειας και πρόληψης κινδύνων, 
●​ στην εκπαίδευση Πρώτων Βοηθειών (BLS/AED), 
●​ προετοιμασία για εργασία σε διαφορετικά φυσικά και κοινωνικά περιβάλλοντα. 

Φάση 3: Υλοποίηση - Roadshow σε Διαφορετικές Περιοχές της Χώρας (επόμενες 
11 εβδομάδες) 

Η ομάδα ταξιδεύει διαδοχικά σε τρεις περιοχές της Ελλάδας, όπου: 
●​ υλοποιεί έργα πρόληψης και αποκατάστασης, 
●​ συνεργάζεται με τοπικούς φορείς, 
●​ παρουσιάζει το μοντέλο του Youth Climate Corps σε τοπικούς  φορείς κι ενδιαφερόμενα μέρη, 
●​ λειτουργεί ως “ζωντανό παράδειγμα” του τι μπορεί να πετύχει μια οργανωμένη ομάδα νέων. 

Καθημερινό & Εβδομαδιαίο Πρόγραμμα 

Μια τυπική ημέρα ξεκινά στις 08:00 με συνάντηση και ενημέρωση της ομάδας και ολοκληρώνεται στις 
16:00, μετά την επιστροφή από το πεδίο και απολογισμό δράσης. Η υλοποίηση έργων πεδίου και η τεχνική 
εργασία συμβαίνουν ενσωματώνοντας διαρκή επαγγελματική ανάπτυξη και ανάπτυξη δεξιοτήτων, όπως: 

○​ στην πρόληψη και διαχείριση φυσικών καταστροφών, 
○​ στην ηγεσία σε δυναμικά περιβάλλοντα, 
○​ στην διαπολιτισμική συνεργασία, 



 

○​ στην οργάνωση κοινοτήτων και ενεργοποίηση πολιτών, 
○​ στο storytelling & εκπροσώπηση προγράμματος. 

* Το πρόγραμμα και το ωράριο δύναται να προσαρμόζονται εφόσον το απαιτούν οι καιρικές συνθήκες ή το 
πρόγραμμα μετακινήσεων. Σε περιπτώσεις ακατάλληλου καιρού ή αναγκαιότητας, οι ημέρες υπηρεσίας 
ενδέχεται να μετακινηθούν σε Σαββατοκύριακα. 

Καθήκοντα & Υποχρεώσεις Συμμετεχόντων 

Οι συμμετέχοντες καλούνται να: 
●​ μετακινούνται και να διαμένουν στις περιοχές υλοποίησης για όλη τη διάρκεια του προγράμματος, 
●​ συνεργάζονται στενά με τον/την Συντονιστή/-ρια Έργου και τον/την Υπεύθυνο Ομάδας, 
●​ εκτελούν τις εργασίες σύμφωνα με τα πρότυπα ποιότητας και ασφάλειας, 
●​ διαχειρίζονται εργαλεία, εξοπλισμό και υλικοτεχνική υποδομή, 
●​ συμμετέχουν σε σωματικά απαιτητική εργασία (6-7 ώρες/ημέρα), 
●​ πραγματοποιούν πεζοπορίες 5-10 χλμ ημερησίως σε υψόμετρο έως 2.000 μ., 
●​ συμβάλλουν στη συλλογή δεδομένων και στην αξιολόγηση του προγράμματος, 
●​ υποστηρίζουν τις επικοινωνιακές ανάγκες της Ecogenia και λειτουργούν ως πρεσβευτές του 

οργανισμού, 
●​ εκπροσωπούν το πρόγραμμα σε τοπικές παρουσιάσεις και δράσεις, 
●​ συμμετέχουν, όπου απαιτείται, σε εθελοντικές δράσεις εκτός επίσημου ωραρίου, σε ευθυγράμμιση 

με τις αξίες της κοινωνικής προσφοράς. 

Κατά τη διάρκεια του προγράμματος παρέχεται ρουχισμός με διακριτικά του οργανισμού και των 
συνεργατών του. 

Προφίλ Συμμετεχόντων 

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε: 
●​ νέα άτομα 18-30 ετών με δικαίωμα εργασίας στην Ελλάδα, 
●​ άτομα με υψηλή προσαρμοστικότητα και ευελιξία, 
●​ συμμετέχοντες πρόθυμους να ταξιδεύουν και να εργάζονται σε απαιτητικές συνθήκες, 
●​ άτομα με διάθεση μάθησης, συνεργασίας και ανάληψης ευθύνης. 

Δεν απαιτείται προηγούμενη εμπειρία σε έργα πεδίου, αλλά η φυσική αντοχή, η ωριμότητα και η ικανότητα 
λειτουργίας σε ομαδικό και διαπολιτισμικό περιβάλλον θεωρούνται απαραίτητες. 

Τι θα αποκομίσεις από τη συμμετοχή σου 

Μέσα από τη συμμετοχή στο πρόγραμμα: 
●​ αποκτάς ουσιαστική εμπειρία κοινωνικής και περιβαλλοντικής προσφοράς, 
●​ αναπτύσσεις δεξιότητες υπευθυνότητας, συνεργασίας και ηγεσίας σε διαπολιτιστικές ομάδες 
●​ μαθαίνεις να εργάζεσαι σε διαφορετικά κοινωνικά και φυσικά περιβάλλοντα, 
●​ συμβάλλεις άμεσα στην ανθεκτικότητα τοπικών κοινοτήτων, 



 

●​ λαμβάνεις πιστοποίηση Πρώτων Βοηθειών BLS/AED, 
●​ γίνεσαι μέρος ενός αναπτυσσόμενου εθνικού και διεθνούς δικτύου Youth Climate Corps. 
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